

夜查揪出乱倒垃圾者、捣毁非法砂子场、现场戳穿谎言……

即墨胶州联手巧解“插花地”执法难题

□半岛全媒体记者 刘纯来

连夜蹲守，夜查渣土车揪出乱倒垃圾者；捣毁非法砂子场，查扣200多万元生产设备……位于即墨与胶州的“插花地”，由于犬牙交错，让人很难分清属于哪个区市的准确位置，于是一些不法分子瞅准这个空当，以此为掩护专门在这些地方进行挖沙土、打石子、倒垃圾等破坏生活和生态环境行为，遇到执法人员就地“推皮球”。近日记者了解到，即墨区蓝村街道综合执法中队和胶州李哥庄镇综合执法中队两地主动联手，创新模式打击跨地域的破坏生活环境违规活动，共同营造两地交界区域良好的生活和生态环境。

近日，在位于即墨区蓝村街道郭家屋子村与胶州市李哥庄镇接壤的一处大水塘处，推土机正在进行着平塘岸边平整，现场蓝村街道综合执法中队中队长张兴雷与来自胶州市李哥庄镇的综合执法中队副中队长鲍明江一起，冒着低温和寒风边走边看这里的平整进展情况，然后两人又坐进车里一起合计联动执法事宜。原来这里有一处面积较大的水塘，正好位于即墨与胶州两地衔接处，有人瞅准这里偏僻，不容易被人看到，于是趁着夜色将一些生活垃圾、建筑垃圾等倾倒在水塘岸边，不仅影响了生态环境，还对水塘里的水质造成了隐患。



查处非法砂子和石子场。

“我们在巡逻时发现有人将建筑垃圾、产品下角料等倾到这里，对生活环境影响，于是我们两地执法中队联手展开行动。”蓝村街道综合执法中队中队长张兴雷告诉记者，他们跟胶州李哥庄镇综合执法中队错时展开查处，利用晚上进行蹲点守候，将运送建筑垃圾及渣土的6辆大货车查获，并移

交给交警部门处置。同时，他们依此进行排查，顺线查获了操作此事的幕后当事人，并对此人进行了顶格处罚。“目前，我们依法责令当事人限期将倾倒的建筑垃圾等清除恢复原状。”张兴雷说，目前水塘岸边的垃圾清除正在进行，同时还对水塘岸边进行平整，恢复以往的平塘原貌。

“地域有界而执法无边界，我们两地联手执法不仅可以使违规者无处遁形，最关键的是及时发现即时执法，当场解决，立竿见影！”多次参加两地执法的蓝村街道党工委副书记王庆贺这样评价两地联手执法的益处，两地执法配合默契，随叫随到，就像一家人。他还向记者介绍了查处过程发生的一个有趣的情节：前些日子，就在查处这处水塘建筑垃圾时，当事人当场向即墨蓝村综合执法人员辩解这是胶州界的土地，不是即墨地界，言外之意就是这里不属于即墨，不该即墨蓝村街道管理，谁知来自胶州李哥庄镇综治中队中队长就站在旁边，他拿着手机上的卫星定位立即戳穿了当事人的谎言，当事人顿时无言以对。

“今年1月下旬，我们两地联手强力取缔了一个非法砂子场，查获了200多万元的生产设备。”张兴雷介绍，这处非法砂子场位于即墨蓝村街道郭家屋子村南侧，与胶州李哥庄镇衔接一起，外人一般都将这里看做即墨地，实际上为胶州地，当事人也是胶州人，他们以此为掩护大肆生产砂子、石子，破坏周边土地、水塘等环境。随后，两地公安、环保等多部门联手查处了这处非法砂子场，现场查获多套砂子和石子的生产设备，价值超过200万元。据悉，一年来即墨胶州两地综合执法部门携手展开10多次行动，强力守护着两地良好的生活秩序和生态环境。

创新服务模式 助力“三农”发展

——农业银行即墨支行做精做强，打造精品银行侧记

□半岛全媒体记者 华敬方
通讯员 乔凯强

全年两项存款合计共增20.7亿元，存款余额达到130.4亿元，存款业务实现稳健增长、市场竞争力明显增强……2020年农业银行即墨支行认真贯彻即墨区委、区政府及总分行党委决策部署，以“做精做强、打造精品银行”为发展方向，树立从管理中要效益的理念，不断强化基础管理，直面问题，攻坚克难，党建和经营工作取得新成绩。

这一年，即墨支行贷款投放紧抓政府战略，积极对接政府投资类平台，全年贷款余额达到108.6亿元。全行经营效益稳步提升，综合盈利能力明显提高，全年实现缴税2870万元。积极服务国家战略，全面支持企业复工复产，切实履行农行使命。普惠贷款高标定位，普惠监管口径贷款增量21621万元，完成全年计划218.39%，贷款增量与完成率位列青岛农行系统内首位；高度重视三农业务发展，成立并健全卡电营销团队和网点营销队伍，积极开展外拓活动，快速推进惠农贷款、信用村、农户建档等指标。

内抓管理外树形象，党建和队伍建设呈现新气象，全行凝聚力、执行力显著提升。支行完成机关大楼及9个营业网点装修改造，全面打造支行新形象；持续加强机关、网点6S管理，定期开展检查评比，全面提升办公环境；组织全体党支部书记赴“胶东农村第一党支部”参观学习，聆听革命前辈奋斗往事，坚定党员理想信念；组



支行营业部开门迎客。

织中层以上干部开展“反腐倡廉警示教育”主题活动，筑牢廉政思想防线，做到牢记党的根本宗旨，警钟长鸣、廉洁奉公。

强化政治担当，扎实做好自身疫情防控工作，严格落实常态化疫情防控措施。积极发动全行员工向湖北重灾区捐

款，捐款金额达到6万余元。加快推进扶贫工作，在全行范围内组织了“扶贫捐款”活动，募集扶贫捐款6万元。开展多种形式消费扶贫，组织员工、引导客户开展公益捐赠活动和帮助购买贫困区农产品活动，购买金额共计100多万元。



分支行行长走进即墨西元庄海鲜批发市场，了解客户需求。

2021年，农行即墨支行将围绕“一分部署、九分落实”的工作要求，营造“用行动证明实力、用业绩捍卫尊严”的工作氛围，坚持党建统领，稳中求进，坚持以服务新发展格局特别是服务“三农”为己任，助力和服务即墨经济大发展。